

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VIII.—NÚMERO 2.225

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

JUEVES 10 DE FEBRERO DE 1921

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 9, 22'30 h.

Mercado

Novillos, de 3'50 a 3'60.
Corderos de lana, de 3'90 a 4.
Cerdos, 2'75.

Impresiones del mercado: Hay bastantes existencias.

Declaraciones de Dato.—La crisis en el Parlamento.—Las minorías

El jefe del Gobierno, al recibir a los periodistas, ha manifestado que concurredrá mañana al Parlamento para dar una explicación de la pasada crisis ministerial.

Mostró alarmado de las manifestaciones que se han hecho con respecto a lo que ocurrirá en el Parlamento al darse cuenta de la solución de la crisis, pues no es el primer caso que se ha registrado en la política española.

Añadió que existen precedentes de otras crisis en la que el Gobierno se limitó a exponer la solución de la misma sin que se llegase a plantear debate alguno.

Por tanto, el señor Dato, al dar cuenta a las Cortes de la pasada crisis lo hará sucesivamente, exponiendo la tramitación de la misma, esperando que la acción fiscal de las minorías se limitará a exponer sus opiniones sin entablar debate alguno.

Firma regia

El señor Dato, al despachar con el Monarca, sometió a la firma regia un decreto fijando las fuerzas navales para el corriente año y otro referente al ejército terrestre.

Están en estudio

Refiriéndose a los proyectos que se han de someter a la aprobación de las Cortes referente a la construcción naval, ha dicho el jefe del Gobierno que éste está en estudio y tan pronto como se ultime será dado a conocer.

La cuestión del papel

Esta mañana visitó al ministro de Hacienda en su despacho oficial una comisión de fabricantes de papel para pedirle que grave el arancel de toda clase de papel extranjero, excepto el de periódico.

El Ministro manifestó a los visitantes que este asunto no podía resolverse él solo y que se sometía a la discusión del Consejo, donde se adoptaría el acuerdo que se estime más oportuno.

En Palacio.—Capilla pública

Con motivo de la festividad del día, hubo capilla pública en Palacio, asistiendo numeroso público.

El obispo de Sión impuso la Ceniza a la familia real.

El público que llenaba la capilla hizo manifestaciones de cariño a las personas reales cuando la comitiva marchaba por las galerías.

La actitud de Espada.—Comentarios al Consejo de anoche.

Hubo amago de crisis

Los comentarios políticos que se hicieron hoy en todos los círculos y corrillos políticos, recayeron sobre el Consejo de ministros celebrado anoche y la actitud que en el mismo adoptó el señor Espada.

El ministro de Fomento desde el principio mostró su intransigencia, haciendo que la discrepancia surgiera entre sus compañeros de Gabinete.

Hubo un momento en que el Gobierno en vista de las discrepancias se declaró en crisis, pero el señor Espada hizo prever sus opiniones y conjuró la crisis parcial que se había planteado.

El señor Espada, hizo constar que no obraría en contra de su conciencia y antes de ello abandonaría el Gobierno, pues claramente demostró que el problema de las subsistencias aún no había recobrado su normalidad, existiendo productos que aún podían rebajarse en un 30 y 40 por ciento del precio actual.

La jornada de hoy.—Dato irá a las Cámaras

El jefe del Gobierno ha declarado que hoy acudirá al Parlamento a declarar la tramitación y solución dada a la pasada crisis.

Acudirá primeramente al Congreso, y como se limitará brevemente a exponer las causas de la crisis, y seguramente no se planteará debate alguno, se marchará seguidamente, para hacer idénticas manifestaciones en el Senado.

Como la crisis se ha desarrollado con el conocimiento de los jefes de las minorías y su resultado ha sido el expuesto por ellos, cree el señor Dato que se abstendrán de discutirla.

Pedregal y Besteiro

El diputado reformista, señor Pedregal, dispone a plantear un debate con motivo de la clausura del Parlamento.

Parce ser que el señor Pedregal no encuentra justificada la determinación del Gobierno, y la combatirá, toda vez que ni aún se halla constituido el Parlamento.

También planteará su anunciada interpelación el señor Besteiro, quien ha manifestado que no puede desistir de sus deseos, pues de lo contrario quedaría en ridículo.

El señor Besteiro piensa tratar de la actitud del gobernador civil de Barcelona y su proceder contra los obreros.

Besteiro, además, pedirá a los jefes de minorías que expresen sus opiniones en este importante asunto, aunque es que algunos se excusen argumentando que es un asunto de transcendencia y espera para hacerlo que se constituya el Congreso.

El diputado socialista no desiste, pues, en este caso, así como los que no intervengan incurirán en responsabilidades que él, por su parte, desea salvar.

Los maestros nacionales.—Lo que piden.—Dice el Ministro

Una nutrida comisión de maestros nacionales visitaron al señor Montijo para hacerle entrega de los acuerdos adoptados en la asamblea nacional del Magisterio, en las que piden que se inviertan diez millones de los veinte consignados en presupuestos para la primera enseñanza.

El señor Montijo prometió a los comisionados estudiar las peticiones formuladas y hacer cuanto de él dependiera en pro de la enseñanza.

La comisión salió satisfecha de la acogida que le dispuso el Ministro.

Senador vitalicio

Se ha firmado un decreto de la Presidencia nombrando senador vitalicio a don Arturo Pérez Marrón.

Dato se pasea

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, estuvo hoy de paseo en el Retiro, donde se encontró al ministro de Fomento, señor Espada, conversando ambos largamente.

Recepción diplomática

En el Ministerio de Estado celebróse hoy una recepción diplomática, asistiendo a ella los ministros plenipotenciarios y el personal de las Embajadas.

Los remolacheros

Una comisión de remolacheros visitó al señor Espada para pedirle que se grave el arancel sobre la importación de azúcar.

También visitó al ministro de Fomento una comisión de productores en igual sentido.

El ministro se limitó a manifestar que esos asuntos tienen que ser resueltos en el Consejo.

Dr. Sánchez Cortés

MÉDICO ODONTÓLOGO

CONSULTA, DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

Arias Montano, 30.—BADAJOZ

El automóvil europeo ideal para Extremadura, de la Fábrica Nacional de Lieja, la más acreditada en todo el mundo.

MARCA "F. N."

Como consecuencia de un estudio detenido de nuestras carreteras y caminos, he querido presentar un coche que por su elegancia y economía tenga la aceptación de toda persona competente y de buen gusto, no habiendo dudado en elegir, sobre todas las marcas europeas, el acreditadísimo coche belga «F. N.», que por su reducidísimo consumo en combustibles (grasas y gasolina) no tiene competencia. Su construcción, tanto en chasis-motor y carrocería, también construida en Lieja, han sido siempre admiradísima su solidez en el mundo del automovilismo, que hasta ahora no ha habido otro que haya podido superarlo en nada.

Entrega inmediata de coches abiertos 16-20 H. P. y 14-18 y también de coches cerrados de 18-20.

No comprar sin visitar la exposición del representante general en Extremadura,

GERMAN PUEBLA DE OLIVERA

AVENIDA DE CASTELAR, 42 AL 48

EL PROBLEMA DE LOS TRANSPORTES

Hacia la normalización del tráfico.—Es preciso enviar material a la provincia.—Una carta demostrativa de su necesidad

La campaña que emprendimos con motivo de la escasez de material ferroviario, habímos de darla por terminada después de dar a la publicidad el fin de las gestiones que se habían realizado para su solución, como igualmente la promesa que hicieron al señor marqués de la Frontera y las contestaciones que enviaron a la Cámara Oficial Agrícola, así como a todas las entidades que lo hicieron, el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

Nosotros, no satisfechos con estas pruebas, seguimos la campaña hasta que el resultado de ella se pudo comprobar materialmente con la llegada de vagones vacíos a esta estación del ferrocarril.

Hoy hemos de insistir en nuestros propósitos de que el material solicitado no ha de venir únicamente a Badajoz, no; pedimos que se facilite también material a los pueblos de la provincia donde el tráfico comercial fuese de mayor importancia, toda vez que de esa manera defendíamos los intereses provinciales y no solo los de la capital.

El material ferroviario sigue llegando a Badajoz, y de esta manera se va hacia la normalidad, cosa que desde luego es imposible realizar radicalmente y en tiempo breve, pero al menos no se lesionan tan profundamente los intereses provinciales.

No es posible negar que hay pueblos en la provincia que necesitan tanto material como la estación de Badajoz, y privarlo de ello equivale a beneficiar a unos con perjuicio de otros, y nosotros jamás nos proponemos realizar tal cosa, ni somos partidarios de que concedan privilegios en tan críticos momentos para el desarrollo comercial de la provincia.

Hemos recibido una carta de la razón social Lozano y Conejo, de Puebla de la Calzada, que reproducimos a continuación, por estimarla justa de que vea la luz pública, y además, porque en ella se robustece cuanto hemos dicho acerca del material ferroviario que se necesita para la provincia y que urge enviar para que todos puedan desenvolver sus negocios.

Dice así la carta:

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Badajoz.

Muy señor nuestro y de nuestra distinguida consideración: Infinitas veces, desde que se iniciaron las dificultades de los transportes, hicimos intención de dirigirnos a usted en demanda de que, por si propio, y por intermedio además, del popular periódico que con tanto acierto como general aplauso dirige, apoyase ciertas justas peticiones de material móvil, y uniera su voz y la de CORREO DE LA MAÑANA a los incontables respetuosos ruegos que, a Ministerios, Comités, Direcciones y significados políticos, hemos elevado individual y colectivamente.

Como desde luego fueron infructuosos nuestros ruegos y nuestras súplicas, tantas veces desistimos de escribir, cuantas veces lo intentábamos. Queríamos evitar molestias y, optimistas, confiábamos siempre en el restablecimiento del servicio, ya que los perjuicios enormes que tal estado de cosas vienen ocasionando, alcanzan a todas las clases sociales, a toda la nación.

Nos decidimos hoy a molestar su atención solicitando su valioso concurso, al objeto de solicitar de quien mejor proceda el material (vagones) y facilidades anexas para el desenvolvimiento de tráfico de nuestra industria y negocio de exportación.

La estación en que embarcamos nuestras mercancías es la de Montijo, en la cual tenemos hecho pedidos con depósito de 70 vagones para harina, haras y avena en los meses de octubre y noviembre de 1920, sin que hasta la fecha nos hayan facilitado ninguno. El último que cargamos completo fué en 2 de julio.

Cuanto a facturaciones fraccionarias, por tarifa general, se hace con desesperante parsimonia e intermitencias, pues son muchísimos los días en que por falta de capacidad en el muelle no se nos admite mercancía alguna, no pudiendo utilizar tampoco la G. V. más que para partidas cuyo peso no sea superior a 60 kilos.

Los vagones que necesitamos desde hoy hasta fin de julio son 530 a 540 para harinas y cereales y por ello comprenderá usted la difícil situación que venimos comercialmente viviendo con la escasez de vagones y de muelle y, como consecuencia de tanta irregularidad, se suceden los dejes de cuenta y anulaciones de contratos.

Nada más; perdona la molestia y quedamos s. s. q. b. s. m.,

LOZANO Y CONEJO.

Puebla de la Calzada 6 de febrero de 1921.

La Asociación de Agricultores de España pide el restablecimiento de los derechos arancelarios

(POR TELÉFONO)

10, 1'30 h.

La Asociación de Agricultores de España y la Cámara Oficial Agrícola de Madrid han hecho entrega al presidente del Consejo de ministros de una instancia en la que se pide el restablecimiento de los derechos arancelarios.

Dicha instancia, que es muy extensa, comienza diciendo que la agricultura nacional ha sido objeto en estos últimos años de numerosos atropellos e injusticias, que después, al concederse el mercado libre de trigo, tampoco han desaparecido.

Se agrega que la función de compras de trigos extranjeros, realizada con medida, no podría censurarse, pero que no puede admitirse en la forma que hasta aquí se viene haciendo, porque ello supone un evidente perjuicio para la agricultura nacional.

Se hace historia de todas las medidas y disposiciones adoptadas por el Gobierno sobre el régimen de trigo, desde que se declaró la guerra europea, y se pone de manifiesto la falta de equidad que existe entre los precios fijados para el trigo y los asignados a las harinas y al pan.

También se expone el hecho de que apenas las grandes industrias españolas han experimentado los quebrantos en mínima relación con los sufridos por los agricultores españoles, por lo que procede urgentemente restablecer los derechos arancelarios si no se quiere llevar a la ruina a la agricultura nacional.

Se afirma que el stock de trigo extranjero sólo deba servir para regular el mercado, pero en ninguna manera se debe utilizar para establecer competencia con los precios del trigo nacional.

Se agrega que el stock de trigo extranjero sólo deba servir para regular el mercado, pero en ninguna manera se debe utilizar para establecer competencia con los precios del trigo nacional.

Las primeras se entregaron en el mes de agosto próximo y las restantes en el mes de septiembre.

Una de las empresas se compromete a entregar las máquinas montadas sobre rieles españoles.

Al ser entregadas las máquinas, el Estado abonará en el acto el 90 por 100 del importe de las mismas, y el 10 por 100 restante será entregado al finalizar el plazo de garantía.

Después se adquirirán vagones para las Compañías de Madrid, Zaragoza y Alicante y de los ferrocarriles andaluces en número de 3.500, los cuales serán construidos en España.

LEA USTED TODOS LOS DIAS .CORREO DE LA MAÑANA.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 8, 22'30 h.

Las Obligaciones del Tesoro

Durante el día de ayer se han suscrito por valor de 441 millones a la Comisión, abierta por el Estado, de Obligaciones del Tesoro.

Princesa de viaje

En el expreso de Cartagena ha marchado hoy la princesa Beatriz.

Se propone visitar Orán, Argel y otros puntos de la costa Azul, donde permanecer por espacio de dos meses para atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

Una felicitación a las tropas

El capitán general de la primera región, general Aguilera, en una orden adicional a la de la plaza, ha felicitado a las fuerzas de Madrid y cantones por su bárbaro comportamiento en los diferentes actos realizados por las tropas con motivo de la reciente visita de los reyes de Bélgica.

Las interpelaciones del Congreso

Se reciben noticias de San Sebastián dando cuenta de haber salido de aquella capital el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra.

<

EL CARNAVAL EN BADAJOZ

AMOR DE CARNAVAL

Mascarita deliciosa,
gentil, bonita, coqueta,
que oculta tras la careta
la tez de nardo y de rosa;

máscara ingenua y graciosa,
que, insinuante y discreta,
llegas hasta mi alma inquieta
en eclosión amorosa:

¡Oh la divina fragancia
de tu cuerpo, oh tu elegancia!
Tus ojos de color rara

no me cansas de mirar.
No te descubras la cara;
déjame soñar, soñar....

JUAN JOSÉ ZAMORA.

En el Casino

El salón está plétorico de luz y de alegría. La luz de la Hidroeléctrica no alumbraba. Es la luz de muchos ojos azules en competencia reñida con la luz de muchos ojos negros.

Al irrumpir en el brillante salón se siente algo así como la ceguera del deslumbramiento. Un poco atonadados ante el clamor de doscientas risas femeninas que pasan nuestros oídos, dejando la impresión de un cascabeleo delicioso, echamos a todo una rápida mirada y no vemos nada. No suena la orquesta, pero suenan las risas, que dicen mucho más en un momento, de cuanto Quinito Valverde, el maestro de las risas del alma, pudiera decir en todo un poema de cien folios.

Paréjenos que sobre tantas cabezas femeninas coquetoneantes peinadas revoleaban en vuelos en nubes vaporosas Cupido y Momo y Venus y Polimnia, todas las diosas y todos los dioses tutores de la Juventud. Después de esta visión tan cursi como efectiva nos desplazamos en un diván, sin darnos cuenta de que hemos interceptado el diálogo de dos mascaritas.

—Central, nos dice la de la derecha, póngame en comunicación con la vecina de al lado.

La salida, tan ingeniosa como oportuna, ha hecho subir a nuestras mejillas cierto calorillo, acompañado sin duda de un "rojo minio", que ¡ay! hemos perdido hace tiempo, y maquinalmente nos hemos puesto de nuevo en pie balbuciendo excusas...

—Sientate, hombre, estabas bien. Parece mentira que nos gastes cumplidos. ¿No me conoces?

Era una mascarita, menudita y risueña; a través del antifaz asomaban unos ojos azules oscuros, aíslados como el cielo de Sevilla. Los cabellos de mi Mariana, digo de aquella charría encantadora eran de un rubio inconfundible. No era posible dudar, en efecto; aquellos rizos desordenados no podían ser otros que los de Consuelito Pérez Paulino. Me repuse. Tú eres tú, exclamé, y me quedé tan tranquilo, como don Antonio Maura cuando dijo: "Nosotros somos nosotros..."

—Naturalmente!

—Quiero decir que eres Consuelito.

—Si, pero no me vendas, haz el favor, repuso llevándose a los labios el dedo índice de una mano diminuta y blanca como el arroz.

—Vendete yo? Descuida, ni por los millones del marqués de Comillas. Y, a propósito; ¿quieres ser reportero de salón por media hora? Necesito un mentor que lo sepa todo.

—Consuelo es tan complaciente como bonita. Acepta y jura el cargo.

—¿Qué tengo que hacer?

—Murmurar y dictar nombres.

—Manos a la obra.

La orquesta preludia un fox-trot y la vecina al lado se lanza a interpretarlo, requerida por un pollo bien, de traje negro y negra corbata ribeteada de blanco, muy chic, importación lisboeta según declaración del interesado.

Quedamos en libertad para dedicarnos de lleno a nuestros trabajos reporteriles, recabo papel, emistro la estilo gráfica y quedo un momento suspeso ante un cuadro delicioso, el de todos los días, que por muy repetido no deja siempre de ser nuevo y admirable.

Ella es morena y viste de gitana, aunque no era preciso; gitano es el garbo de su cuerpo, gitanas sus ojos que se clavan retadores en él, un chico simpático, de sonrisa eterna.

—Ah, pero no tenías noticias de esas relaciones? Creo que se casan en junio.

La gitana ha desplegado sus labios en una mueca burlana y parece que ha dicho al galán: "Bueno, olvidemos. ¿Quién se acuerda ya de eso...?"

Ante nosotros cruzan cuatro lindas chulaponas. Consuelo nos dicta: María y Gloria Ruano, Soledad Tomás y María Rincón.

—Oye, antes que se olvide, anota, a propósito de chulaponas, a Amalia Márquez; está monísima y cada vez más guapa. No dejes de consignar nuestra enhorabuena a Amalia Salazar y despierta el bote de los adjetivos encomiásticos cuando te refieras a Angeles Vara.

—Se hará. Observo (y perdoná la impresión) que abunda el disfraz de maja. Hay una que tiene la gracia por arrobos; acaba de embromar a un pollo a quien ha puesto completamente tonto. En cinco minutos le ha recorrido el árbol genealógico y le ha sacado a relucir todos los incidentes de sus diecisésis conquistas,

LOS BAILES DEL MARTES

En el Liceo

Tan animada como el domingo, o más, si es posible, fué la reunión celebrada el tercer día de Carnaval en esta simpática Sociedad. La animación no decayó un instante, y fué este baile un dato más para la popular Sociedad, cuyas reuniones tienen muy merecida fama de brillantes.

Asistieron disfrazadas las siguientes jóvenes:

Carmela González y Josefina de la Merced, de forastera; María Rodríguez, de holandesa; Aurelia Soria, de maja; María Luisa Soria, de Maruxa; Marcelina Cantarín, de manola; María Ritoré, Clotilde Galán y Zaida Suárez, de chulas.

Elena Caballero, de gitana; Quintina Aguilera, Luciana Galea, Leonor Nieto, Eladia Hidalgo y Mercedes Gómez, de ancianas; Rosario Valor, Angela Márquez, Francisca Valor y Manuela García, de chulas.

Rosa Escudero, Manuela González, Francisca Bohollo y Ascensión Vera, de forasteras de fuerza, aunque son de aquí, nos consta; tres chulas que no quisieron dar sus nombres; L. S., con capuchón; Virginia López, de maja; Dolores Lozano, con capuchón; Eulalia Lozano, de manola; M. R., de cacerería.

Manuela Puebla, Magdalena González y Luisa Varela, de forasteras; Antonia, Soledad y Enriqueta Sánchez, Vicenta Romero y Consuelo Pérez, de Maruxa; Fidel Muñoz, con capuchón; R. V., P. H. y L. M., de manolas.

J. D., de japonesa; Luisa M., Francisca Moreno, Encarnación Cordero, Abdona y Carmen Alvarez y Luisa Uribe, de chulas; Marcelina Mora, de maja; Benedicta Barroso, de chula; Concha Barroso, de forastera; María Sánchez, de chula; Carmela y Pilar Pérez Barriga, Fermina Delicado, Bienvenida e Isabel Alvarez, de capricho oriental; Eloisa Alvarez, de circasiana; María Pérez, Lola Martínez, Rosaura López, P. E., Ramona González, Josefina García Sánchez, Josefina García López, Julia García, Teresa y Angeles Fernández, de japonesas y capuchones.

Concha Trigueros, Pura Ramos, María Nieto, Teresa Ramos e Isabel Rodríguez, de chulas y aldeanas; Dolores Pantoja, de interrogación; Natividad Triguero, de chula; Tomasa y Angeles Valverde, de gitanas; Juana Bautista Zapata, con capuchón.

En el Centro Obrero

Figúrense ustedes un hormiguero humano en el que el número fuese proporcional con el buen humor y la alegría y podrán formarse una idea del salón del Centro en la noche del martes. Anotamos estas máscaras.

T. M., de Maruxa; María Márquez, de marinera; Cecilia Santos, Josefina Sánchez y Genoveva Lería, de cacereras; Josefina Rey, Rafaela Duarte, Amelia Bahreiro, Magdalena Cordero y Antonia Bravo, de gitanas; Carmen Gregori, de aldeana; F. P., de chula; Clara García, de gitana; María Besonia, de aldeana; Carolina Leal y María Navarro, de gitanas; Julia Majado, de chula; Josefina Marín, de Pierrot; Aurelia Andriño, Angelina González, Eulalia y Claudia Cordero, de gitanas; Esperanza de la Cruz, de manola; Pura Alves, de apache; Julia Sánchez, de niña; Angelina Sánchez, de aldeana; María Antúnez, Soledad García y Antonia Fernández, de chulas; Cándida López y Amalia Barriga, de forasteras; Irene Suárez y Cándida Guisado, de aldeanas.

Josefa y Catalina Náez y Jacoba Sampredo, de apaches; Adela González y Saturnina Morales, de gitanas; Rosario Gallego, de Maruxa; Mercedes Mejía, Victoria, Catalina y Carmen Lavado, de aldeanas; María Lavado y Evangelina Morales, de chulas; Soledad Morales y D. M., de forasteras.

Eulalia Durán, de gitana; Julia García, Fernanda López, J. M., Antonia Sánchez, Paulina Megia, Teresa Rico, Carmen Castón, Juanita Holguera y Bernardina Mateo, de forasteras; Isabel Corrales y Julia Hurtado, con capuchones; Concha Martínez y Eusebia Domínguez, de rosa; C. C., A. G. y J. D., de toreras; Isabel Romero, de flamenco; Antonia Custodio, de Cruz Roja.

Cándida Custodio, María e Isabel Náez, de Cruz Roja; Rosario y Joaquina Lencero, Teresa Muñoz y Josefina Lencero, de salida de teatro; María Lemus y Carmen Escudero, de gitanas; Dolores Rodríguez y Teresa Rico, de chulas; Manuela Calderita, de forastera; Rosa y Faustina Aguilar, de bebés; Luisa Condes, de sultana.

Maria Benítez, de flamenco; Josefina Carballo y Manuela Gómez, de gitanas; Ana Hernández, de capuchón; Consuelo Benítez de marina; Emilia y Damiana Diaz, Jacinta y Manuela Martínez y Casimira Romero, de forasteras; A. B. de viuda; Ramona García, Saturnina Macías y Olvido Sánchez, de forasteras; Lorenza Blanco y Dámasa García, de cigarrares; Cándida Cortés, de esclava; Piedad Raposo, de gitana; Isidora Villa, de forastera.

Mercedes Pérez, de forastera; Antonia Pérez, de aldeana; Anacleta Fernández y Manuela Llorente, de hadas de la noche; Tránsito Llorente, de gitana; Faustina Moreno, de hada de la noche; Antonia Carrasco, de priora; María Carrasco, de bailarina; Amada Carballo, Antonia Diaz, María Hernández, Consuelo Vázquez, Braulio Durán y Rafaela Rodríguez, de asturianas.

Antonia Molina, de copo de nieve; Josefina Molina, de forastera; Juana Mansilla, Manuela Rode, Julia Ramírez y

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de escudos portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

PLAZAS DONDE TIENE SUCURSALES

CENTRAL: MADRID

Albacete Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejeda de los Caballeros, Figueiras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarazona, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Páramo y Zaragoza.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 10, 1'30 h.

Toros en Méjico

Con un lleno enorme se celebró la ansiada corrida de toros a base de los diestros Gaona, Sánchez Mejías, Silveti y Ernesto Pastor.

Se lidiaron toros de Piedrasnegras, que en conjunto resultaron buenos.

Gaona y Sánchez Mejías, superiores. Silveti demostró su energía y conocimiento del toro, siendo aplaudidísimo. Ernesto Pastor estuvo valentísimo. Fué sacado de la plaza en hombros.

Un explosivo en la ventana de un cura

Santander.—El párroco del pueblo de Orón, halló en una de las ventanas de la casa en que habita, un explosivo con la mecha encendida.

Con toda decisión quitó la mecha, evitando una catástrofe.

Fueron detenidos los autores de la colocación de dicho explosivo, Lorenzo Villegas, Salvador Callières y Dionisio Inés, los cuales ingresaron en la Cárcel, después de confesar que el explosivo lo habían extraído de los existentes en las minas de Urquijo, donde los tres trabajan.

Los autores del atentado contra un patrono

Gijón.—Uno de los detenidos como autores del asesinato del hijo del patrono metalúrgico Santiago Vello, ha hecho declaraciones que han servido para descubrir a todos los que tomaron parte en el atentado.

El Comité de huelga acordó realizar un acto de fuerza contra el patrono Vello, por negarse éste a cerrar la fábrica, según le habían pedido los huelguistas.

El atentado contra dicho patrono se acordó en una reunión celebrada en la biblioteca del Centro Obrero en la noche del 20 de enero pasado.

A este fin, un grupo se apostó convenientemente para no ser visto en un lugar del paseo de Alvar González, por donde tenía que pasar la víctima designada.

Efectivamente, poco después llegaron don Santiago Vello y su hijo.

Uno de los grupo se acercó al primero y le dió una puñalada.

Después los demás hicieron varios disparos, resultando el padre con un balazo en la pierna, además de la herida que antes le fué producida con la faca.

El hijo recibió varios balazos, a consecuencia de los cuales falleció, como se recordará.

Los autores del atentado son el obrero Modesto González, José María Martínez, presidente del Comité de huelga, y Manuel Alvarez, secretario de la Sociedad de metalúrgicos.

El primero de los tres ha sido encarcelado y se realizan pesquisas para determinar a los otros dos.

La crisis de trabajo

Bilbao.—Se acentúa el despido de obreros en las fábricas metalúrgicas por la escasez de demanda de productos.

Vapor con averías

Ferrol.—Arrastrado por el temporal llegó el vapor francés "Marguerite de Louviers" con importantes averías.

Se dirigía a Francia con cargamento de mineral.

La autonomía municipal

Salamanca.—El Alcalde, acompañado de representantes de todos los partidos judiciales de la provincia, ha salido para Madrid, con el fin de pedir al Gobierno la concesión de la autonomía municipal.

Kropotkin

París.—L'Humanité publica la noticia de haber fallecido en Rusia el principie Kropotkin.

Incautación

Turín.—La Policía se ha incautado de varias fábricas de armas que se hallaban en inteligencia con elementos revolucionarios.

Control obrero

Roma.—El Gobierno ha presentado

NOTICIAS

Ha regresado de Mérida, acompañado de su bellísima hermana María, nuestro joven amigo don José Garrorena.

—De Los Santos, don Alejo Hernández Blanco, alumno de esta escuela de Peritos agrícolas.

Sesión municipal.—Para hoy, a las doce, ha sido citada en segunda convocatoria del alcalde, señor Trujillo, la Junta municipal de Asociados.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se ratificaron los acuerdos.

Se aprobaron las bases para las

GAZUL EN PARÍS

VERDADES Y MENTIRAS

Estos días húmedos de invierno tienen a la hora del crepúsculo un encanto de suavidad gris verdaderamente amable. Yo creo que toda la dulzura de Francia ha brotado de estas puestas de sol sin sol, de estos matices de luz tímida coño velada entre gasas de niebla que espiritualizan las cosas dándoles una vaguedad de ensueño y una melancolía pensativa y aristocrática.

¡Qué estúpida mentira la de la alegría de París! Una ciudad alegre es una ciudad estúpida y rística, chilona y colorista. París no puede ser, no es alegre: nada profundamente bello es alegre. París es una sinfonía en gris con motivos solemnes, grandiosos—Victor Hugo—y motivos delicadísimos, de una sensualidad atormentada—Alfredo de Musset, Verlaine, Lamartine, Baudelaire—. Al mismo Zola sobre sus puritos de naturalismo lo envuelve esta tristeza tan humana de la ciudad; tan humana y tan profunda.

Yo creo que cuando la primavera ille-ne los boulevares de sol y vista pomposamente estos árboles sutilizados de ahueca, estos árboles negros como supervivientes de un fuego espantoso, la ciudad perderá mucho para los poetas, para los artistas. Me figuro a Carrière, el pintor, huyendo de la prefabricación colorista y meridional. Y lo veo volver con las postimerías del otoño, en una tarde de niebla, saludando amable a esas figuras que se asoman brumosas en sus cuadros con la vaguedad de lo que sueña y no vive, que fueron sus hermanas y misas.

Pero estos franceses de París tienen como todos los franceses, momentos de personas calculadoras y "prácticas". Si no afiamos el artificio de la alegría y del placer, a tanto la hora, no vendrán los extranjeros y la Francia (es decir, nosotros) perderá muchos millones de francos... Hay que inventar la alegría.

En efecto, se inventa el *can-can*. La segunda mitad del siglo XIX está llena de *can-can*. Gambetta lo bailó con mucha gracia en el vals Bouillier del Barrio Latino, todo por la patria! Todavía una señora amiga mia, bastante anciana, creé que Poincaré baila el *can-can* en la plaza de la Ópera. Y exclama apocalíptica—la prostituta francesa!

Pero, efectivamente, gracias al *can-can*, París se llenaba de extranjeros. Esta vez los franceses hacían exposiciones universales con torres de hierro, terriblemente altas, que fueran como torres de Babel, en torno a las cuales se hablaron todos los idiomas, pero con el francés como idioma común, ya que era el más fácil, claro y agradable (*jah, vivos!*).

Hagamos, si, una ciudad atrozmente immoral y vendrán a ella todas las personas morales del mundo. París se llenaba de lories y lories ingleses y de rancios y severos prestigios españoles que, después de dos o tres meses de indignación y de dejar el dinero en abundancia, regresaban a sus patrias, respetables y dignas, verdaderamente escandalizadas—Vámonos de Babilonia—. Pero al año siguiente sefianan otra vez el mismo deseo de escandalizarse.

—Hagamos una ciudad, no sólo alegre e immoral; sino libertina: que se vea el vicio sin recatos ni hipocresías...

Yo creo que la primera pareja que se acercaría en una terraza del boulevard, fué subvencionada por el Ayuntamiento, para dar ejemplo y hacer propaganda. Una señora de Valladolid, que vió semejante desvergüenza, contó el caso cuando regresó a la elegante ciudad castellana; lo contó horrorizada.

Algún tiempo después desfilaban por París una porción de gentes vallisoletanas para enterarse de si, efectivamente, se hacia el amor con toda libertad en el boulevard de los Capuchinos.

De vez en cuando algunos franceses más escrupulosos pretendían poner de relieve esta hipocresía del mal, este falsoamiento de París. Nos calumiamos a nosotros mismos: ¿por qué no mostrarnos como somos en el fondo? Tenemos quizá como ningún pueblo el sentido del hogar, de la familia, del respeto a la mujer, de la economía, en una palabra, de la vida ordenada y burguesa. ¡Cuán virtud *inedita* en este París immense! Trabajamos sin descanso y la Ciencia y el Arte nos preocupan como al pueblo más civilizado: somos, además, un pueblo esencialmente católico por encima y por debajo de nuestras falsas rebeliones, es decir, de los anticlericalismos políticos. ¿Por qué no hacer visible todo esto? Acaso nuestra única gran falta sea un exceso de economía: economizamos hijos, porque la paternidad bien ejercida resulta muy cara.

No es preciso y acaso supondría una bancarrota. Si quitamos a París las superficialidades de sus placeres fáciles, toda esta gente cosmopolita, Francia perderá una porción de millones, y aunque parezca paradójico su prestigio moral. Entre esas gentes las hay perfectamente imbéciles que no ven, que no pueden ver más que lo que imaginan vicios y libertades franceses; pero las hay inteligentes y cultas que, a la vez que encuentran un ambiente de tolerancia agradable al viajero, saben ahoradar en suyo espíritu, comprenderlo y amarlo; y estos huéspedes han de ser los que nos rehabiliten moralmente y los que recogen los tesoros positivos de nuestra literatura, de nuestro arte, de nuestra ciencia. Para ellos nuestros Museos, nuestras Exposiciones, la hermosura severa y clásica de la ciudad, nuestra música viaja, deliciosa de delicadeza y poesía. Para los otros el *cabaret* del infierno y de la muerte, las estúpidas

OFERTAS QUE SE HACEN

Aljucén.—Don Miguel Bote vende un perdón de cuatro celos, muy bueno.

Don Gumerindo Solís tiene a la venta 150 arrobas de lana fina, que se venden juntas con las de don Cirilo Solís.

Don Leonardo Cordero vende 300 lechones de tres meses, muy bien criados, y 200 arrobas de lana fina del último corte.

Don Victoriano Solís vende 20 cérdos de un año, muy baratos.

Don Juan José Polo vende 30 marianos de un año, clase superior.

Don Cirilo Solís vende 250 arrobas de lana fina superior.

Badajoz.—Don Urbano Navascués vende corcha a sacar Berengas, 14.

Barcarría.—Don Guillermo Vázquez tiene a la venta 1.000 encinas grandes, que hace más de cinco años que no se podan, para cortarlas por el pila.

Don Miguel Pimentel vende una mula de siete años. Septiembre, 7.

Burguillos del Cerro.—Se venden: una yegua, anguilarde, alazana, de cuatro años; 100 arrobas de lana negra fina, y una tonelada de semilla de ricino, variedades Sanguineus y Vi-

Dirección para tratar a dicho señor.

Campillo de Llerena.—Don Némesio Pérez tiene a la venta 800 arrobas de lana fina, del último corte.

Corte de Petras.—Don Florencio Toribio y hermanos tienen a la venta 85 cérdos carnosos (ganado tierno) de 12 a 13 arrobas.

Para tratar, con dicho señor.

Micela García vende 30 cérdos gordos de 14 arrobas, habiendo entre ellos 12 cochinos que han criado y cuatro castrones. Para tratar, con dicha señora en Corte de Petras o en su cortijo del Retamal.

Don Alvaro.—Se venden 17 cérdos de 10 a 12 arrobas. Para tratar, con su dueño don Marcelo Rollán.

Higuera de la Serena.—Don Julián Cuadrado tiene a la venta 1.500 arrobas de lana fina del último corte. Para tratar, con dicho señor.

Hornachos.—En los baños de Los Castaños, se vende un vivor de vida americana (Ruíz) y un par de 100 de Aramón, con treinta

militares de plantas. Para tratar, con don Félix Pita González.

La Alberca.—Don José María Gómez tiene a la venta 100 fanegas de abultas y 200 de garbanzos. Para tratar, con dicho señor.

Monteviño de la Serena.—Don Benito Antonio Júarez tiene a la venta 700 arrobas de aceite y 200 borregos.

Dirección para tratar a dicho señor.

Olivencia.—Don Joaquín Jorge Prida tiene a la venta tres troncos de caballos, dos alazanes de doce dedos, de cuatro años; otros dos de diez, enganchados, y otros dos de silla.

Villanueva de la Serena.—Se venden cuatro vacas de pura raza suiza y holandesa, una en parida y las demás preñadas; un toro de media edad de la misma raza, de tres años, y las vacas nuevas y gordas. Para tratar, dirigir a don Gelasio Pérez Fernández.

Melchor de Evora, 53.—BADAJOZ

La casa que mejor precios hace.

EL RETIRO OBLIGATORIO

La colaboración extremada para la intensificación de los retiros obreros, de

seando contribuir eficazmente a la mayor y más rápida divulgación del régimen

el español de retiro obligatorio, aca-

ba de adoptar los siguientes acuerdos:

1º Organizar del 13 de febrero al

31 de junio del corriente año, una se-

rie de conferencias de exposición del

reglamento general para el régimen

obligatorio del retiro obrero, propuesto

por el Instituto Nacional de Previsión y

aprobado por Real decreto, refrendado

por el excelentísimo señor ministro del

Trabajo, que se publicó en la *Gaceta* de

23 de enero último, como continuación

de las cinco conferencias que a la vez

se han dado en Badajoz, Trujillo, Mon-

tánchez, Mijas y Torrejoncillo, dedi-

cando una de carácter público cada dia-

mingo en una población extremeña, al-

ternando las provincias de Cáceres y

Badajoz, y combinando ciudades y al-

dades de significación social, designá-

dose desde luego los pueblos siguientes:

Almoharín, Olivenza, Almadrejón, Plasencia, Navalmoral de la Mata, Don

Benito, Garrovilla, Zafra, Arroyo del

Puerto, Mérida, Hervás, Villanueva de

la Serena, Logrosán, Villafranca de los

Burcos, Coria, Berlanga, Valencia de

Alcántara, Alburquerque, Salorino, San

Vicente de Alcántara, Jerez, Fregenal

de la Sierra, Jaraz de la Vera, Azafrán,

Hoyos y Llerena.

2º Rogar a todos los alcaldes de

ciudades y pueblos de Extremadura, con

la venia de los gobernadores, que publi-

quen en forma de bando, por pregón y

escrito el día 1º de marzo próximo, los

principales artículos del reglamento en

que se expresan los derechos y deberes

de patreros y obreros, sobre el retiro

indicando que existe el ejemplar oficial

en la Alcaldía para su consulta.

3º Establecer un servicio de consultas

sobre el régimen del retiro obligatorio

en las Cajas de Ahorros de Cáceres,

Badajoz y Plasencia.

En aquél continúa ir y venir, en

aquel manoseo, admirando bellas ca-

reas y oyendo frases de punzantes ep-

igramas, de gratos recuerdos o inge-

niosas bromas, la realidad, las miserias de la

vida se boraban de la imaginación y

despertaban y flotaban por el pensa-

mento ilusiones de amor, que aunque

se ocultan por conveniencias o considera-

ciones sociales, anidan en el corazón

humano y vuelan al mejor deseo de la

razón serena y reflexiva.

Eso es, y digas como te diga, si la

verdad se dice, que resultó el baile del

martes en el Casino digno de una capi-

tal de la importancia que Badajoz de

una Sociedad distinguida y de imme-

itable cultura...

Para mí, soñador constante, fue la

fiesta grata, como la lechuga de postico

capítulo de cuento de hadas.

Al levantarme tarde y perezoso para

el trabajo al siguiente día, fui a ver al

amigo Sisenet, hombre singular que

nunca vi el mundo en su prospe

y grosero aspecto, que acaso no piensa

mal, pero que siente más que piensa,

—No he pedido conciliar el sueño en

toda la noche, me dijo; no se aparta

los versos de aquella obra que hace mu-

chos años representamos como aficiona-

dos. ¿Te acuerdas? *Flor de un día*, no

hubo por entonces, y mucho tiempo

después, Sociedad teatral que no repres-

entase aquella comedia...

—Por qué a la hora de amanecer no conoce a esta mujer...

he soñado, sueño despierto y sueño

dormido y el baile de anoche me pa-

ra mi alma inexplicable placer, gozo

intimo, y profunda pena... la vi, la en-

contré a mi paso... que bella es... es

cultural figura: los labios rojos que de-

**Vías urinarias****Impurezas de la sangre****Debilidad nerviosa**

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

que son recomendados indistintamente por todos los médicos que los conocen y merecen la absoluta confianza de todos los que los han usado, pues únicamente reconocen que en casos crónicos, difíciles y tenaces, tratados durante mucho tiempo con toda clase de medicamentos con resultados infimos o nulos, mediante los Medicamentos del Dr. Solvér se curaron pronto y radicalmente de sus enfermedades.

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, nes, uretritis, prostatitis, orchitis, cistitis, gata militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anexitis, flojos, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Solvér**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se enterá de su enfermedad. Venta, 4 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sifilis (avariosis), eczemas, herpes, úlceras varicosas (llagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., y todas las manifestaciones de la piel, mucosas y cabello de origen sifilitico, artrítico, escrofuloso, tóxico-alimenticio, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Píldoras depurativas del Dr. Solvér**, que constuyen el tratamiento más científico y práctico que se conoce, por su discreción, sencillez, comodidad, rápidos y perfectos resultados. Venta, 5 pesetas frasco. Además de las **Píldoras depurativas del Dr. Solvér**, como tratamiento local de las úlceras, llagas, granos, torúculos y toda clase de inflamaciones de la piel de origen sifilitico, herpético, escrofuloso, etc., es indispensable para acelerar la cura y regenerar la piel, la aplicación de la **Pomada del Dr. Solvér**. Venta, 5 pesetas caja.

Debilidad nerviosa: Neurostenia en todas sus manifestaciones. Inanocia, potencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrax (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, dispepsia, palpitations, histerismo, trastornos nerviosos de la mujer y todas las enfermedades del cerebro, medula, órganos sexuales, estómago, intestinos, corazón, etc., que fungen por causa u origen agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Gregeas potenciales del Dr. Solvér**. Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso, aumentando las energías, fomentando el vigor sexual, conservando la salud y prolongando la vida. Indicadas especialmente a los agotados por toda clase de excesos (viejos sin años), a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., consiguiendo con las **Gregeas potenciales del Dr. Solvér** todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para que pueda reanimarlos con frecuencia. Basta tomar un frasco para convencerse de ello. Venta, 5 pesetas frasco.

BADAJOZ FARMACIA DEL GLOBO

Agencia para España, Portugal y Américas, Montaña, 79 y Fomento, 15, Barcelona, donde deben dirigirse los enfermos para recibir con reserva y gratuitamente, folletos, consultas y datos que les interesen.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etc. etc.

Carpintería mecánica.

Construcción de puertas y toda clase de muebles.

Cajas para camiones automóviles.

Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres).

LOS MEJORES, LOS MAS ACREDITADOS, LOS QUE PRESENTAN MAS RUDOS SERVICIOS, SON LOS

CAMIONES «BERLIET»

PEDID PRECIOS Y CARACTERISTICAS AL AGENTE EXCLUSIVO

MIGUEL ARETIO

MERIDA

EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITO DE CAL Y DE SODA, Y GUAYACOL

Premiada en las exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desechar los que fungen necesidad de combatir el escrofulismo, rauquismo, catarras, bronquitis crónicas, toses rebeldes y debilidad general. LA EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos, y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América.

**LA FELICIDAD**

de su familia estriba en que usted adquiera un aparato y discos de la Casa ODEÓN, que los vende a plazos y a precios de confianza.

Pida usted catálogos y condiciones a

ODEON.-PRECIADOS, 1-MADRID**AUTOMOVILISTAS**

Muy pronto tendréis ocasión de comprobar que

vuestro dinero debéis gastarlo en adquirir un

HUPMOBILE o un CHANDLER

En breve se os facilitarán catálogos y precios para que os convenzais de sus sin iguales condiciones.

9-2-921.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.

GRANADA AL 30 DÍAS

para la entrega de la compra

en el menor número de días.